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Projekt mikroklima — OVZDUSI

1. Doplnte text: i

Atmosféra je PLY#Bbal Zemé. Nejnizii vrstva atmosféry u zemského povrchu se skdada

priblizné ze 7% % dusiku a Li % kysliku. Zbylé 1 % tvofi oxid uhlicity, vodni péra, argon,

neon a dalsi latky, véetné téch, které vznikaji Cinnosti E&L’Eﬂ .

Viechny latky, které vypousti do ovzdudi Elovek, se obecn& nazyvaji ESSE . Med
nejCasté;si patfi vodni P/J_rﬁ"._, oxid uhlitity, oxid uhelnaty, oxid sificity, oxidy dusiku, metzn,
benzopyren a_fLACH . Vétsina emisi ma velmﬁkﬁc/!rlivé Géinky na lidské télo. Oxid uhelnaty
se vaie na ervené krvinky misto kysliku a zpGisobuje tak vnitini dueni, které mize vést 2z
ke smrti. Oxid sificity vyvolava kasel a nemoci dychacich cest. Oxidy dusiku zpisobuji Zéné&ty
o¢i a kazivost zub(. Benzopyren vyvolavd RAKIV ind)

Emise jsou produkovany hlavné BOPREuIV A | 2% 22X fovérnami, elektrémami, spalovnami

90P4 Nu a domdacnostmi s vlastnim vytdpénim. Vznikaji i pfi koureni tabdkovych

vyrobki. Po vypuiténi ze zdroje emise vétsinou reaguji s dalsimi Iatkami v ovzdusi, a tak
. . . - 5 . - s [t C~ - - . - wwr s
vznikajf nové slouceniny, které obecn& nazyvéme [[1/5& . MnoZstvi emisi se mé&fi pfimo u

zdroje zne€i$téni (napf. ve vyfuku, v kominé), kdeZto imise se méfi v okoli zdroje.

prach, dopravnimi-prostéedky, péra, rakoviau, emise, edpady; plynny;imise; tovéks, '78L21\'

2. Do oblacka doplite spravné pojmy EMISE a IMISE:
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3. Vylustéte kfizovku:

P la 4 CH nebezpetna dkodlivina pevného skupenstvi (znati se PM)
AlT M]3 |F t’:' R1A plynny obal Zemé
plelo|s T IR|IE|ITIK o Mezi nejvétif zdroje $kodlivin patfi dopravai ...veeeeeees .
p A‘l R 1A plynné skupenstvi vody
Lo T [T T rétkatvorici 21 % vaduchu v nizkych vrstvéch atmosféry
5 n 8|S T obecny nazev pro latky, které Clovék vypousti do prostredi
Q |3 w | hlavni plyn v atmosfée
{0V |R BNV I Mnoho Ekodlivin VZNiKa i PF e cigaret.
Cinle 1S (B Kdy? se emise sloudi s jinymi létkami v ovzdusi, vznikaji ........ )
plefv |2 |0]P|Y |E [V $kodlivina zpsobujici rakovinu
KL N A synonymum slova PODNEB(
I (VD U Oxidy dusiku zhor8uji Kazivost .eeeeeseeeweess «
[
Tajenka: ng”‘/QIMTQQ\ ................................................
r ;) - I ;
Co tento pojem znamena: DRCAALISHU....Y Z//LAW‘{JK(?,SLF@OM;W‘ZIVJTN{#O PRGIRED]
- J
Najd&te néjaké priklady (rostliny, Zivocichy): LLSEIVIL oo sssmsssssss s st sssssssines

4. Pfettéte si text a odpovézte ano x ne.

Ekodliviny, které jsou nejvice produkovany dopravou, jsou Oxid uhli¢ity a polétavy prach.

Polétavy prach jsou drobné astecky pevného skupenstvi, které jsou velmi lehké, a proto |étaji
vzduchem. Kvili této vlastnosti se vZil pojem ,polétavy prach”. Tento prach poletuje ve vzduchu
nékolik hodin i tydn, dokud se neusadi na listech nebo jekli¢i stromd, na vodni hlading, nebo
dokud neni splachnuty de3t&m. Prach se velmi snadno vdechne a usadi v plicich. Disledkem jsou
onemacnéni dychacich cest a plic, srdce a cév Ci alergie.

a) Nejrozsifenéjsim plynem v atmosfére je dusik. a6 ahe
b) Vsechny ldtky, které clovék vypousti do ovzdusi, jsou Skodlivé. iy eifie
¢) Oxid uhlicity je produkovdn dopravou, primyslem, ale také rostlinami. —
e) Cim vice paliva dopravnf prostfedek spotfebuje, tim méné Skodlivin

vyprodukuje. Erofospae
g) Nékteré skodlivé Idtky, které jsou soucdsti vyfukovych plynt, nalezneme také oann /e

v cigaretovém koufri.

5, Zavér: Napiite navrhy opatfeni pro okoli vasi Skoly.
7}ak by se dalo sniit mnoZstvi dopravy?Jak by se dalo snizit mnoistvi polétavého prachu?
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